NOM, Prénom : ………………………………………………………..



Jeudi 12 novembre 2009

Exercice 1 : (d’après Bac  SMS Métropole septembre 2004)




10 points
Un centre communal d’action sociale gère un fichier de 450 enfants (filles et garçons) de moins de dix ans, qui participent chaque mercredi après-midi, dans différents sites, à l’une des catégories d’activités suivantes :

- Activités de plein air
- Activités culturelles

- Activités manuelles

Les inscriptions se font chaque trimestre, et une seule catégorie d’activités est permise.

Pour le 1er trimestre de l’année 2003-2004, on observe que :

- 60% des enfants sont inscrits pour des activités de plein air, et  30 % sont inscrits pour des activités manuelles

- Pour les activités de plein air, il y a autant de filles que de garçons inscrits

- 56 % des enfants inscrits sont des garçons

- 20 % des enfants inscrits pour des activités culturelles sont des filles

1) Compléter le tableau suivant donnant la répartition des fiches d’inscription pour le premier trimestre de l’année 2003-2004
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	Activités de plein air
	Activités culturelles
	Activités manuelles
	Total

	Filles
	
	
	
	

	Garçons
	
	
	
	

	Total
	
	
	
	450


Dans la questions suivants, les résultats seront donnés sous forme décimale exacte.

2) On tire au hasard l’une des 450 fiches d’inscription et on considère les événements suivants :
A = « La fiche tirée est celle d’un enfant ayant choisi des activités manuelles »

B = « La fiche tirée est celle d’une fille »

a) Ecrire chaque événement suivant à l’aide d’une phrase : 
[image: image1.wmf]B

, 
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, ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB, A[image: image3.wmf]B
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b) Calculer les probabilités des événements A, B, ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB, 
[image: image4.wmf]B

 et A[image: image5.wmf]B





         /3,5
3) On tire maintenant au hasard la fiche d’un enfant pratiquant une activité culturelle. Calculer la probabilité pour que cet enfant soit une fille. (forme décimale exacte)
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4) A quoi correspond la probabilité PB(A) ? Calculer cette probabilité (arrondir à 10−3 près).
          /1,5

Exercice 2 : On considère la fonction g définie sur [0 ;4]
par g(x) = ( x2 − 3x + 1 ) ( − 2x + 3 ).

1) Développer, réduite et ordonner l’expression de g(x) puis calculer g’(x)
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2) Calculer g’(3) et g(3). En déduire l’équation réduite de la tangente (T) à la courbe représentative de g en son point d’abscisse 3, dont on précisera les coordonnées.  
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Exercice 3 :
On considère la fonction définie sur [ − 4 ; 6 ]
par f(x) =   eq \s\do1(\f(1;3)) x3 −  eq \s\do1(\f(1;2)) x2 − 6x + 3
1) Calculer f’(x)
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2) Montrer que f’(x) = (x + 2)(x − 3)
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3) Etablir le tableau de signes de f’(x), le tableau de variations de f sur [ − 4 ; 6 ], et préciser les éventuels extremums locaux ( = leur valeur et en quelle valeur de x ils sont atteints)
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Dans le tableau de variations doivent figurer les valeurs exactes (forme décimale exacte ou fractions simplifiées.)
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10 points
Un centre communal d’action sociale gère un fichier de 500 enfants (filles et garçons) de moins de dix ans, qui participent chaque mercredi après-midi, dans différents sites, à l’une des catégories d’activités suivantes :

- Activités de plein air
- Activités culturelles

- Activités manuelles

Les inscriptions se font chaque trimestre, et une seule catégorie d’activités est permise.

Pour le 1er trimestre de l’année 2003-2004, on observe que :

- 58% des enfants sont inscrits pour des activités de plein air, et  34 % sont inscrits pour des activités manuelles

- Pour les activités de plein air, il y a autant de filles que de garçons inscrits

- 56 % des enfants inscrits sont des garçons

- 40 % des enfants inscrits pour des activités culturelles sont des filles

1) Compléter le tableau suivant donnant la répartition des fiches d’inscription pour le premier trimestre de l’année 2003-2004
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	Activités de plein air
	Activités culturelles
	Activités manuelles
	Total

	Filles
	
	
	
	

	Garçons
	
	
	
	

	Total
	
	
	
	500


Dans la questions suivants, les résultats seront donnés sous forme décimale exacte.

2) On tire au hasard l’une des 500 fiches d’inscription et on considère les événements suivants :

A = « La fiche tirée est celle d’un garçon »

B = « La fiche tirée est celle d’un enfant ayant choisi des activités de plein air »

a) Ecrire chaque événement suivant à l’aide d’une phrase : 
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, 
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, ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB, 
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b) Calculer les probabilités des événements A, B, ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB, 
[image: image9.wmf]A

 et 
[image: image10.wmf]A

SYMBOL 200 \f "Symbol"\hB



         /3,5
3) On tire maintenant au hasard la fiche d’un enfant pratiquant une activité culturelle. Calculer la probabilité pour que cet enfant soit une fille. (forme décimale exacte)
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4) A quoi correspond la probabilité PA(B) ? Calculer cette probabilité (arrondir à 10−3 près).
          /1,5

Exercice 2 : On considère la fonction g définie sur [-2 ;4]

par g(x) = ( x2 − 2x − 2 ) ( − 3x + 1 ).

1) Développer, réduite et ordonner l’expression de g(x) puis calculer g’(x)
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2) Calculer g’(2) et g(2). En déduire l’équation réduite de la tangente (T) à la courbe représentative de g en son point d’abscisse 2, dont on précisera les coordonnées.  
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Exercice 3 :
On considère la fonction définie sur [ − 5 ; 5 ]

par f(x) =   eq \s\do1(\f(1;3)) x3 +  eq \s\do1(\f(1;2)) x2 − 6x − 3
1) Calculer f’(x)
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2) Montrer que f’(x) = (x − 2)(x + 3)









/1
3) Etablir le tableau de signes de f’(x), le tableau de variations de f sur [ − 5 ; 5 ], et préciser les éventuels extremums locaux ( = leur valeur et en quelle valeur de x ils sont atteints)
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Dans le tableau de variations doivent figurer les valeurs exactes (forme décimale exacte ou fractions simplifiées.)
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